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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Структура сборника:
· Блок вопросов с вариантами ответов.
· Блок ответов.
· Блок используемой литературы.
Рекомендации по работе со сборником.
Сборник тестов предназначен для использования на теоретических занятиях по дисциплине «Физика» на 1 курсе, для контроля знаний и умений, сформированных при изучении  данной темы.
Сборник содержит перечень вопросов с вариантами ответов. Количество правильных ответов – один. Перечень правильных ответов.
Блок включает обзор литературы.

В соответствии с требованиями ФГОС СПО в области физики в результате освоения дисциплины обучающийся  должен:

обладать общими компетенциями:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.  

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их выполнение и качество.  

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации,

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать и осуществлять повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях смены технологий 
в профессиональной деятельности.

уметь: 
- применять полученные знания для объяснения условий протекания физических явлений в природе и для принятия практических решений в повседневной жизни;

· владеть основными методами научного познания, используемыми в физике: наблюдение, описание, измерение, эксперимент;

· обрабатывать результаты измерений, обнаруживать зависимость между физическими величинами, объяснять полученные результаты, делать выводы;

-  пользоваться Международной системой при решении задач,

-  переводить единицы физических величин в СИ; 

-   пользоваться необходимой справочной литературой. 

-  решать задачи на вычисление с использованием  изученных   свойств и формул.

знать:
· роль  и место физики в современной научной картине мира, в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач.

· физическую сущность наблюдаемых во Вселенной явлений

· обозначения и единицы физических величин в СИ. 

· знать и понимать физический смысл универсальных физических констант.

·  понимать значение и знать применение физических явлений в природе и технике.

ФИЗИКА АТОМА

1. Атом представляет собой непрерывно  заряженный положительным зарядом  шар,

внутри  которого около положений равновесия колеблются электроны.

А) это модель атома Резерфорда;

Б) планетарная модель атома;

В) Это модель атома Томсона.

Г) среди ответов нет правильного.

2. Вокруг положительного ядра по замкнутым  орбитам движутся электроны, образуя электронную  оболочку атома.

А) это модель атома Резерфорда;     Б) пудинговая  модель;

В) это модель атома Томсона;   Г) среди ответов нет правильного.

3. Выражение "В атоме существуют стационарные  состояния в которых он не излучает энергии. Стационарным состояниям соответствуют стационарные орбиты по которым движутся электроны. Движение электронов  по стационарным орбитам не сопровождается  излучением э/м волн" является формулировкой

А)  квантового постулата Бора;       Б) закона сохранения энергии;

В) закона фотоэффекта;            Г) закона радиоактивного распада.

4. Выражение "При переходе электрона с одной  стационарной  орбиты на другую излучается (поглощается) один фотон" является формулировкой

А)  квантового постулата Бора;         Б) закона сохранения энергии;

В) закона фотоэффекта;              Г) закона радиоактивного распада.

5. Если электрон перескакивает на орбиту, более близкую к ядру, то 

А) испускается фотон;   Б) поглощается фотон;

В) ничего не происходит;      Г) среди ответов нет правильного.

6. Если электрон перескакивает на орбиту, с большим радиусом, то 

А) испускается фотон;                                    Б) поглощается фотон;

В) ничего не происходит;            Г) среди ответов нет правильного.

7. Устройство, в котором тепловая, химическая, электрическая энергия преобразуется в энергию электромагнитного поля.

А) лазер;                                                               Б) трансформатор;

В) конденсатор;                           Г) газоразрядный счётчик Гейгера.

8. Какое из перечисленных свойств не принадлежит  лазерам?

А) создают пучки света с очень малым углом расхождения;

Б) свет обладает исключительной   монохроматичностью;

В) являются самым мощным источником света;

Г) всеми перечисленными свойствами обладают лазеры.

9. Какого из перечисленных типов лазера не существует?

А) рубиновый;                                               Б) полупроводниковый;

В) газовый;           Г) все перечисленные типы лазеров существуют.

10. В какой из перечисленной области,  лазеры не применяются?

А) медицина;

Б) вооружённые силы;

В) испарение материалов в вакууме;

Г) во всех перечисленных областях лазеры применяются.

11. В центре атома находится

А) протон;       Б) нейтрон;       В) электрон;       Г) ядро.

12. Вокруг ядра движутся

А) электроны;  Б) протоны;  В) нейтроны;  Г) ионы.

13. Кто предложил ядерную модель строения атома?

А) Н.Бор;  Б)  М.Планк;  В) А.Столетов;  Г) Э.Резерфорд.

14. Атомное ядро имеет заряд:

А) положительный;                                        Б) отрицательный;

В) не имеет заряда;              Г) у различных ядер - различный.

15. Какое из перечисленных ниже утверждений  соответствует постулатам Бора?

1. электроны в атоме двигаются по круговым  орбитам и при этом излучают электромагнитные волны;                                                                                                                             2. атом может находиться только в стационарном  состоянии, в стационарных  состояниях атом   не излучает;                                                                                                          3. при переходе из одного стационарного  состояния в другое атом излучает или поглощает энергию.

А) только 1;  Б) только 2;    В) только 3;   Г) 2 и 3.

16. .Кто экспериментально доказал существование атомного ядра?

А)  М. Кюри;                                        Б) Э. Резерфорд;

В) А. Беккерель;
                    Г)  Д. Томсон.

17. При трении пластмассовой линейки о шерсть,  линейка заряжается отрицательно. Это объясняется  тем, что...

А) электроны переходят с линейки на шерсть;

Б) протоны переходят с линейки на шерсть;

В) электроны переходят с шерсти на линейку;

Г) протоны переходят с шерсти на линейку.

18.  Модель атома Э.Резерфорда описывает его так

А)  однородное электрически нейтральное тело очень  маленького размера.

Б) шар из протонов, окружённых слоем электронов;

В) сплошной однородный положительно заряженный шар с вкраплениями электронов;

Г) положительно заряженное маленькое ядро, вокруг которого движутся электроны.

19. Атом, потерявший или присоединивший электрон, называется...

А) электроном;

Б) протоном;

В) нейтроном;

Г) ионом.

ФИЗИКА АТОМНОГО ЯДРА

1. В недрах Солнца температура достигает десятка  миллионов градусов. Это объясняют...

А) быстрым вращением Солнца вокруг своей оси;

Б) делением тяжёлых ядер;

В) термоядерным синтезом легких ядер;

Г) реакцией горения водорода в кислороде.

2. Как изменится заряд ядра атома радиоактивного элемента, когда оно испустит альфа частицу?

А) увеличится на 2;                                              Б) не изменится;

В) уменьшится на 2;                                             Г) уменьшится на 4.

3. Ядро состоит из..

А) электронов и протонов;                 Б) протонов и нейтронов;

В) нейтронов и электронов;                    Г) электронов и ионов.

4.  Из каких элементарных частиц состоят ядра атомов всех химических элементов?

1. протон;
2. нейтрон;
3. электрон.

А)  1          Б) 1 и 2         В) 2 и  3        Г) 1 и 3

5.  Бета излучение – это…

А)  электроны, движущиеся со скоростью, близкой  к скорости света;

Б)  электромагнитное излучение большой частоты;

В)  ядро гелия.

Г) среди ответов нет правильного

6. Альфа излучение – это…

А)  электроны, движущиеся со скоростью, близкой  к скорости света;

Б)  электромагнитное излучение большой частоты;

В)  ядро гелия.

Г) среди ответов нет правильного

7.  Гамма излучение – это…

А)  электроны, движущиеся со скоростью, близкой  к скорости света;

Б) электромагнитное излучение большой частоты;

В) ядро гелия.

Г) среди ответов нет правильного

8.  Почему радиоактивные препараты хранят в  толстостенных свинцовых контейнерах?

А) свинец поглощает заряженные частицы;

Б) свинец отражает заряженные частицы;

В) свинец вступает в химическую реакцию  с заряженными

 частицами.

Г) среди ответов нет правильного.

9 . Изотопы – это…

А)  элементы с одинаковым химическим составом  и одинаковой атомной массой;

Б)  элементы с различным химическим составом,  но одинаковой атомной массой;

В) элементы с одинаковым химическим составом,  но с различной атомной массой.

Г) среди ответов нет правильного.

10.  Нейтрон – это частица, 

А)  имеющая заряд +1, атомную массу 1;



Б) имеющая заряд – 1, атомную массу 0;

В) имеющая заряд 0, атомную массу 0;



Г)  имеющая заряд 0, атомную массу 1.

11.  Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внешнем облучении человека?

А) альфа – излучение;



Б) гамма – излучение;


В) бетта – излучение;


Г) все три одинаково опасны.

12.  В ядерных реакторах такие вещества, как графит  или вода, используются в качестве замедлителя.  Что они должны замедлять и зачем?

А)  Замедляют нейтроны. Для уменьшения вероятности  осуществления ядерной реакции деления.

Б) Замедляют нейтроны. Для увеличения вероятности  осуществления ядерной реакции деления. 

В)  Замедляют осуществление цепной реакции деления,  чтобы не было взрыва.

Г)  Замедляют осколки ядер для практического  использования их кинетической энергии.

13.  Ядерные силы притяжения действуют,

1.между протоном и протоном;

2.между нейтроном и протоном;

3. между нейтроном и нейтроном.

А)  только в 1;



Б)  только во 2;

В)  только в 3;



Г)  действуют во всех трех случаях.

14.  В каком приборе след  движения быстрой  заряженной частицы в газе делается видимым  в результате конденсации перенасыщенного пара на ионах?

А)  в счетчике Гейгера-Мюллера;



Б)  в сцинтилляционном счетчике;

В)  в камере Вильсона;




Г)  среди ответов нет правильного.

15.  Сколько электронов содержится в электронной  оболочке нейтрального атома, если в атомном  ядре  20 протонов и 17 нейтронов?

А)  20;



Б)  37;



В) 17;



Г)  3.

16.  Что называется критической массой в урановом  ядерном реакторе?

А)  Минимальная масса урана в реакторе, при которой  он может работать без взрыва.

Б) Минимальная масса урана в реакторе, при которой  может быть осуществлена цепная реакция.

В)  Дополнительная масса урана, вносимая в реактор  для его запуска. 

Г)  Дополнительная масса вещества, вносимая в реактор  для его остановки в критических случаях.

17.  Для того чтобы реакция деления ядер урана шла  стационарно, необходимо…

А)  коэффициент размножения нейтронов равен единице;

Б)  коэффициент размножения нейтронов меньше единицы;

В)  коэффициент размножения нейтронов больше единицы;

Г)  среди ответов нет правильного.

18.  В каком приборе прохождение ионизирующей  частицы регистрируется по возникновению импульса  электрического тока в результате возникновения  самостоятельного разряда в газе?

А)  в пузырьковой  камере;



Б)  в счетчике Гейгера-Мюллера;

В)  в камере Вильсона.

Г)  среди ответов нет правильного.

19. Ядро состоит из 90 протонов и 144 нейтронов.  После испускания двух бета  частиц, а затем одной  альфа  частицы, это ядро будет иметь:

А)  85 протонов, 140 нейтронов;



Б) 87 протонов, 140 нейтронов;

В)  90 протонов, 140 нейтронов;



Г)  87 протонов, 144 нейтронов.

20. Какой порядковый номер в таблице Менделеева  у элемента, который получается в результате альфа - распада ядра, порядковый номер элемента Z?

А)  Z + 2;


Б)  Z – 2;


В)  Z – 4;


Г)  Z – 1.

21.  Из атомного ядра в результате самопроизвольного превращения вылетело ядро атома гелия. Какой это вид радиоактивного распада?

А)  альфа – распад;



Б)  бетта – распад;



В)  гамма – распад;



Г)  протон.

22.  Изменяются ли массовое число, масса и порядковый  номер элемента при испускании ядром  гамма кванта?

А)  Z изменяется, массовое число, и масса не изменяются;

Б)  Z, массовое число и масса не изменяются;

В)  Z не изменяется, массовое число и масса уменьшаются;

Г)  Z и массовое число не изменяются, масса изменяется  на массу гамма излучения.

23.  Какое из перечисленных радиоактивных излучений не  отклоняется электрическим и магнитным полем?

А) альфа излучение;

Б) бетта излучение;

В) гамма излучение;

Г) среди ответов нет правильного.

24. Какое из перечисленных радиоактивных излучений   обладает самой большой проникающей способностью?

А) альфа излучение;

Б) бетта излучение;

В) гамма излучение;

Г) среди ответов нет правильного.

25. Естественное радиоактивное  превращение ядер,  происходящее самопроизвольно называется...

А) радиоактивным распадом;

Б) электролизом;

В) деформацией;

Г) газовым разрядом.

26. Реакция слияния легких ядер при очень высокой  температуре называется

А) цепная ядерная реакция;

Б) термоядерная реакция;

В) реакция деления ядра;

Г) среди ответов нет правильного.

27. Изменения атомных ядер при взаимодействии их с элементарными частицами или друг с другом называются

А) ядерными реакциями;

Б) изопроцессами;

В) броуновским движением;

Г) среди ответов нет правильного.

28. Устройство, в котором осуществляется  управляемая цепная ядерная реакция

А) генератор;

Б) трансформатор;

В) конденсатор;

Г) ядерный реактор.

29. Протон – это частица, 

А)  имеющая заряд +1, атомную массу 1;



Б)  имеющая заряд – 1, атомную массу 0;

В) имеющая заряд 0, атомную массу 0;



Г)  имеющая заряд 0, атомную массу 1.

30.  В ядре атома неона Z=10, А=17 содержится

А) 27 нейтронов;

Б) 7 нейтронов;

В) 10 нейтронов;

Г) 17 нейтронов.

Ответы:

Физика атома

1. В
2. А
3. А
4. А
5. А
6. Б
7. А
8. Г
9. Г
10. Г
11. Г
12. А
13. Г
14. А
15. Г
16. Б
17. В
18. Г
19. Г

Физика атомного ядра
1. В

2. В

3. Б

4. Б

5. А

6. В

7. Б

8. А

9. В
10. Г

11. Б

12. В

13. Б

14. В

15. А

16. Б

17. А

18. Б

19. В

20. Б

21. А

22. Б

23. В

24. В

25. А

26. Б

27. А

28. Г

29. А

30. Б
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